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Zlomky — odcitani

Odditani zlomku se stejnym jmenovatelem

Zlomky se stejnymi jmenovateli odcitame tak, Ze odecteme jejich Citatele a

jmenovatele opiSeme. Zlomky s rtiznymi jmenovateli ode¢teme tak, Ze je upravime na zlomky se stejnymi

jmenovateli a pak postupujeme jako p¥i odc¢itani zlomku se stejnymi jmenovateli.

vri o e 4 as . Cviceni:
Odcitani zZlomku s riznymi jmenovateli

1. Odecti zlomky se stejnymi jmenovateli a rozdil uprav na zakladni tvar.

11 6 5 4 1 3 1
a) ———-—=1= b) - —====-=
)7 77 )9 9 9 3
- C)11 110 _2 <:|)17 5 12 2
15 15 15 3 18 18 18 3

1 1 2. Odecti zZlomky a vysledek uved' v zakladnim tvaru.
? 3 3)1_2_21‘17_1_1 b)ﬂ_i_”_lS_i_l
8 24 24 24 6 18 6 18 18 9

Zlomky s riznymi jmenovateli vyjadiuji rlizné ¢asti celku, nedokaZzeme je odedist.

4_3_83_5_1 g r_r_22-t_-2t_3
Pfevedeme zlomky na zlomky se stejnymi jmenovateli. <) 5 10 T 10 2 ) a T 14 2



3. Odecti zlomky a vysledek uved' v zakladnim tvaru.

a)

3 1_9-5 4 b)3 1 15-4 _ 11
5 3 15 15 4 5 20 20

4 2 36-14 _ 22 d) 9 3 _72-33 39
7 9 63 63 11 8 83 88

4. Odecti zlomky a vysledek uved' v zakladnim tvaru.

a)

c)

5.

3 1_9-2 7 b) 7 8 _21-16 _ 5 1
4 6 12 12 10 15 30 30 6
11 7 _ 44-21 _ 23 d)7 5 28-15 _ 13
12 16 48 48 9 12 36 36

Mocny kral pred svou smrti rozhodl o rozdéleni svého majetku mezi své ctyfi
TP T . , i ST
syny. Nejstarsi z nich obdrzel 71 majetku, druhy syn dostal o S ménéa treti syn
. 6 . . v . o . S
ziskal 35" Kolik zbylo na nejmladsiho bratra? Ktery z bratrii ziskal nejvétsi

cast?

druhy bratr ............... - ===

8 , 5 , 6 _ 40+25+18 _ 83

dohromady tfi bratfi .......ceeeeennene —+—+—=

21 21 35 105 105

105 83 22

nejmladsi bratr ......ccccccveveeeeenene. ——— =

. Y , 22 . . vviws . 40
Nejmladsi bratr ziskal Tos 2 majetku krale. Nejvétsi ¢ast ziskal nejstarsi syn - —.

105 105 105

105



